



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 348 A / 14.03.2017

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

A/PMU 782/13.02.2017

Către: Ministrul Transporturilor

Domnului Alexandru-Răzvan CUC

De la: Deputat PNL

Ioan BALAN

Obiectul întrebării: *Drumurile expres: Pașcani – Suceava și Suceava - Siret*

Domnule ministru,

În Programul de Guvernare pe baza căruia a fost investit Guvernul condus de către domnul Sorin Grindeanu, se prevede la capitolul „Transporturi rutiere” angajamentul pentru *„Dezvoltarea regională echilibrată, eliminarea decalajelor, un sistem eficient de gestionare și întreținere a tuturor drumurilor naționale sunt esențiale pentru dezvoltarea transportului rutier”*. De asemenea, în același capitol sunt enumerate extrem de generos o listă de obiective de investiții, care vor fi continuate sau demarate, a căror realizare ar presupune însă un efort financiar mai mare decât bugetul României pentru următorii patru-cinci ani, ceea ce arată nerealismul asumării acestor obiective. Între investițiile înscrise în Programul de Guvernare 2017-2020, se află și două drumuri expres de o importanță deosebită pentru Regiunea de Nord-Est a României, care ar facilita și asigura o legătură mult mai rapidă între Bucovina și Capitala României. Mă refer la drumul expres Pașcani – Suceava, investiție cu o valoare estimată la 289,99 mil. euro și la drumul expres Suceava – Siret cu o valoare estimată la 196,20 mil. euro. În privința surselor de finanțare a realizării acestor obiective sunt enumerate sec, fără certitudine două surse: FEN+BS – adică fonduri externe nerambursabile și/sau bugetul de stat. Constatând faptul că la nivelul CNAIR nu există nici un fel de demers concret în vederea demarării procedurilor specifice pentru realizarea acestor investiții, vă rog să-mi permiteți, domnule Ministru, să vă solicit următoarele precizări:

- cele două investiții enunțate mai sunt se află între prioritățile investiționale, începând cu anul 2017, sau au fost menționate în Programul dumneavoastră de Guvernare doar ca să

amăgească populația din această regiune că atenția investițională a noului guvern se va orienta și către Bucovina?

- dacă anticipați să demarați aceste investiții, vă rog să precizați dacă ați identificat și sursa de finanțare, în condițiile în care autoritatea de management sectorială necesară accesării fondurilor externe nerambursabile (AM POIM) nu este încă acreditată, iar bugetul de stat nu va putea susține o astfel de investiție, în condițiile unor venituri bugetare dezastruoase pe lunile ianuarie-februarie 2017?
- care este angajamentul dumneavoastră ferm, ca ministru, ca parte a unui guvern politic, în legătură cu termenele pentru demararea celor două investiții, respectiv finalizarea acestora? Precizez faptul că solicit angajamentul dumneavoastră, personal, nu termene nerealiste propuse și neasumate de nimeni în documente de tipul MasterPlanului General pentru Transporturi.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Cu deosebită considerație,

Ioan BALAN

Deputat PNL

